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Hace ocho años, desde el inicio de la década los ciudadanos de Amércia Latina se quejan que hay retroceso.

Imagen del progreso del país

América Latina qué venía pasando….

Fuente: Informe 2018 Latinobarómetro.

En total en 2018 se registran menos 8 puntos porcentuales

de ”progreso neto” (diferencia entre progreso y retroceso). La

ausencia de progreso es una buena medida del malestar

generalizado del pueblo latinoamericano.

El progreso es limitado, con la excepción de los bolivianos donde un 44% percibe

progreso, seguido de Chile y República Dominicana con 33%, en todos los otros

países la percepción de progreso es menos de un tercio de la población.
Ecuador



UN DÍA
TODO CAMBIÓ…

“La vida que conocíamos hace menos de un mes, no

será la misma. Tenemos que ir adaptándonos a cambios

y rápido.

Es momento de entender cómo cambió la sociedad y

qué piensa ahora mientras afrontamos esta nueva

pandemia que afecta a todo el mundo (Covid 19)”

Patrizia Scifo, Gerente Ipsos



COVID-19
EN ECUADOR

805 personas mayores de 18 años que residan en ecuador con acceso a internet en dispositivos fijos o móviles. Los resultados NO SON FRECUENCIAS SIMPLES, sino se 

realizaron estimaciones sobre la muestra calculando factores de expansión de acuerdo con tres variables demográficas (sexo, edad y nivel socioeconómico) obtenidas del 

documento publicado por el INEC Proyecciones poblaciones por región; edad; genero del 2010 al 2020 y de la Encuesta nacional acerca de nivel socioeconómico
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Cronología

Desempeño del Gobierno frente al Covid-19

Febrero

2 9 Primer caso

confirmado

Marzo

1 1 Se declara emergencia 

sanitaria

Marzo

1 2

* Aislamiento de pasajeros extranjeros. 

* Restricción de eventos públicos masivos   

* Suspensión de clases a nivel nacional

* Se mantiene la plataforma 171

* 22 hospitales para casos de coronavirus.

Marzo

1 3

20 casos 

confirmados
Marzo

1 4Primer  caso   

mortal

28 casos 

confirmados

Segundo  

caso  mortal

Marzo

1 5

* Restricción de vuelos internacionales, 

transporte terrestre y marítimo.

* Se cierran pasos fronterizos del 

Ecuador.

Marzo

1 8

Marzo

1 9

Ampliación del 

toque de queda en 

Guayaquil desde las 

16:00 a 05:00

Ampliación del 

toque de queda en 

Ecuador desde las 

19:00 a 05:00.

Marzo

2 1

532 casos 

confirmados

7 personas 

fallecidas

Marzo

1 6
Inicio de Cuarentena; 

Movilización peatonal 

y vehicular restringida

Marzo

2 2
COE Nacional 

declara Zona de 

Seguridad a Guayas.

Marzo

2 5

Marzo

2 6

Ampliación del 

toque de queda en 

Ecuador desde las 

14:00 a 05:00.

Marzo

2 8

1835 casos 

confirmados

48 personas 

fallecidas

Marzo

3 0
Las autoridades anuncian que la 

suspensión laboral presencial se 

extiende hasta el 5 de abril. 

1403 casos 

confirmados

34 personas 

fallecidas

* Se activa COE Nacional
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¿Aprueba o desaprueba el desempeño del gobierno frente al COVID-19?

Desempeño del Gobierno frente al Covid-19

54%
DESAPRUEBA

SU GESTIÓN

17%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

50% 58% 54% 55% 51% 63% 53% 55%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

19% 15% 15% 12% 22% 11% 21% 14%

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

COE NACIONAL

7 ‒

29%
APRUEBA 

SU GESTIÓN

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

31% 26% 31% 33% 27% 26% 26% 31%
430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

90% 88% 94% 89% 88% 89% 91% 87%

¿Aprueba o desaprueba la decisión del gobierno de declarar aislamiento

social obligatorio (Cuarentena) para prevenir que se extienda el Covid-19?

Aprobación de la cuarentena (16 al 30 de marzo)

7%
DESAPRUEBA 

89%
APRUEBA

5%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

6% 7% 1% 8% 7% 6% 5% 8%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

4% 5% 5% 3% 5% 5% 4% 5%

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

CUARENTENA

8 ‒

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

88% 89% 99% 92% 85% 87% 90% 87%

¿Usted cree que el aislamiento social obligatorio (Cuarentena) se va a 

terminar el 30 de marzo o se va a extender?

Cree que la cuarentena terminará el 30 de marzo

6%
TERMINARÁ EL 

30 DE MARZO

89%
SE 

EXTENDERÁ

6%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

5% 7% - 3% 9% 6% 4% 8%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

7% 4% 1% 5% 7% 7% 6% 5%

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

LA

CUARENTENA

SE EXTENDERÁ

9 ‒
430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

93% 92% 95% 92% 93% 91% 92% 93%

¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo con que la cuarentena se extienda por

más tiempo si continúa creciendo el número de infectados?

Está de acuerdo en extender la cuarentena

4%
DEBERÍA 

TERMINAR

92%
QUE SE 

EXTIENDA

4%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

3% 5% 4% 4% 5% 2% 5% 4%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

4% 3% 1% 5% 3% 6% 4% 3%
10 ‒

QUE LA

CUARENTENA

SE EXTIENDA POR 

MÁS TIEMPO SI 

CONTINÚA 

CRECIENDO EL 

NÚMERO DE 

PERSONAS 

INFECTADAS

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020
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Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

92% 89% 96% 91% 90% 87% 89% 92%

¿Aprueba o desaprueba la decisión del gobierno de declarar inmovilización

social obligatoria (Toque de queda) para prevenir que se extienda el Covid-

19?

Aprobación del toque de queda (14:00 a 05:00)

6%
DESAPRUEBA 

91%
APRUEBA

3%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

5% 8% 1% 7% 6% 9% 7% 6%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años

37+ 

años

3% 3% 2% 2% 4% 4% 4% 3%

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

TOQUE DE 

QUEDA 

14:00 A 05:00

11 ‒

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Emociones generadas por el estado de cuarentena

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

PREOCUPACIÓN / NERVIOSISMO 48%

ESPERANZA / OPTIMISMO 48%

ALEGRÍA POR LA UNIÓN FAMILIAR 45%

ANSIEDAD / ESTRÉS 35%

MIEDO 20%

ABURRIMIENTO / SOLEDAD 17%

TRISTEZA / PESIMISMO 15%

FRUSTACIÓN / MAL HUMOR 12%

INDIFERENCIA / ME DA LO MISMO 4%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

53% 44% 58% 45% 44% 58% 50% 47%

50% 46% 45% 49% 51% 39% 47% 48%

47% 42% 38% 47% 44% 49% 43% 46%

33% 36% 54% 35% 31% 30% 40% 30%

21% 19% 15% 19% 19% 31% 20% 20%

13% 22% 14% 18% 16% 24% 23% 12%

17% 13% 6% 15% 15% 23% 16% 14%

10% 14% 22% 10% 11% 9% 14% 10%

2% 6% 6% 4% 4% 3% 6% 2%

¿Qué sentimientos le genera estar en su casa bajo esta situación de aislamiento social obligatorio (Cuarentena)?

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Labores realizadas en el contexto de la cuarentena

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

Estoy en mi casa sin trabajar, pero si tengo 

trabajo habitualmente 
26%

Estoy en mi casa trabajando por teletrabajo 

(home office) 
24%

Me he quedado sin trabajo, estoy desempleado 18%

Soy ama de casa, estudiante, jubilado, no 

trabajo habitualmente. 
17%

Estoy saliendo a trabajar porque estoy dentro 

del grupo de personas autorizadas por el 

gobierno para hacerlo 
8%

Estoy saliendo a trabajar porque lo necesito, 

aunque no estoy formalmente autorizado 
2%

No precisa 5%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

18% 33% 23% 29% 27% 18% 22% 29%

27% 21% 42% 28% 19% 19% 26% 23%

18% 18% 11% 12% 20% 26% 15% 21%

25% 10% 13% 17% 19% 15% 20% 15%

5% 12% 5% 9% 8% 11% 8% 8%

1% 3% 1% 2% 2% 6% 2% 2%

6% 3% 4% 3% 5% 6% 6% 3%

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación en estos momentos?

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Uso del tiempo durante el estado de cuarentena

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

Haciendo los quehaceres del hogar 25%

Trabajando por teletrabajo (home office) 22%

Estudiando / aprendiendo algo nuevo 9%

Pasando tiempo con mi familia 9%

Viendo películas y programas de entretenimiento 8%

Estoy saliendo a trabajar, no estoy en cuarentena 8%

Viendo noticias / informándome 6%

Leyendo 4%

Haciendo ejercicios 4%

Revisando redes sociales 3%

Jugando juegos de mesa 0,4%

No precisa 3%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

30% 20% 15% 26% 29% 17% 19% 30%

25% 19% 39% 25% 17% 18% 23% 21%

9% 10% 11% 11% 9% 7% 16% 3%

8% 10% 7% 9% 10% 5% 7% 11%

5% 11% 6% 7% 9% 10% 9% 8%

5% 11% 7% 7% 6% 14% 6% 9%

8% 3% 3% 5% 5% 13% 4% 7%

3% 5% - 3% 4% 7% 4% 4%

3% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3%

2% 4% 2% 2% 4% 2% 5% 1%

0,3% 1% - - 0,4% 2% 1% -

2% 4% 5% 2% 3% 4% 2% 4%

¿En qué está ocupado la mayor parte de su tiempo estos días de aislamiento social obligatorio (Cuarentena). 

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Estado de salud de los miembros del hogar

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

¿Cuál diría que es la situación de salud de su hogar con respecto a enfermedades respiratorias?.

Estamos todos sanos 75%

Algunos miembros del hogar  tienen gripe o 

malestar pero está descartado que sea 

coronavirus 
17%

Algunos miembros del hogar tienen gripe o 

malestar y no está descartado que sea 

coronavirus 
6%

Tenemos al menos un caso confirmado de 

coronavirus 
0,1%

No precisa 2%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

75% 75% 89% 79% 75% 59% 76% 75%

17% 16% 6% 16% 16% 30% 17% 17%

6% 6% 3% 4% 6% 9% 5% 7%

0,1% 0,1% - - 0,3% - 0,3% -

2% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 2%

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Abastecimiento de recursos

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

Estamos parcialmente abastecidos pero 

tenemos que salir a comprar algunos productos 

y tenemos dinero para hacerlo 
51%

Estamos parcialmente abastecidos pero 

tenemos que salir a comprar algunos productos 

y no tenemos dinero para hacerlo 
24%

Estamos bien abastecidos para pasar la 

cuarentena sin salir a comprar 
9%

No estamos abastecidos y tenemos que salir 

diariamente a comprar y no tenemos dinero para 

hacerlo 
9%

No estamos abastecidos y tenemos que salir 

diariamente a comprar y tenemos dinero para 

hacerlo 
5%

No precisa 2%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

45% 57% 72% 54% 45% 49% 54% 49%

27% 21% 16% 20% 28% 24% 22% 26%

9% 9% 11% 12% 9% 6% 11% 8%

12% 6% 1% 5% 11% 16% 7% 11%

5% 4% - 7% 6% 4% 5% 5%

1% 2% - 2% 2% 1% 2% 2%

¿Qué tan abastecido está su hogar para los próximos días de aislamiento social obligario (Cuarentena)?

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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Percepción hacia el futuro del país

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

¿En cuánto tiempo cree que el país volverá a la normalidad, es decir, a la libre circulación y reunión de personas a cualquier hora y por

cualquier lugar del territorio nacional?

En un par de meses 38%

Más de tres meses 21%

En unos tres meses 18%

En menos de un mes 11%

No precisa 11%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18 – 36 

años
37+ años

39% 37% 36% 40% 40% 33% 43% 35%

22% 20% 29% 22% 20% 21% 20% 23%

19% 17% 23% 20% 18% 14% 19% 18%

8% 15% 7% 11% 10% 19% 11% 12%

12% 10% 5% 8% 13% 13% 8% 13%

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.
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MILITARIZACIÓN 
DE GUAYAQUIL
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La falta de prevención empuja la militarización de Guayas.
Cronología de la provincia del Guayas

Fuente: Diario Expreso / https://www.expreso.ec/actualidad/coronavirus-falta-prevencion-empuja-militarizacion-guayas-7593.html

Marzo

2 2

769 casos 

confirmados

La provincia del Guayas fue declarada zona de seguridad nacional. La decisión
la tomó el COE Nacional para reforzar aún más el plan de contención del
coronavirus en la provincia que más casos confirmados registra.

78% de los contagios 

de todo el país.

Autoridades explican que “Una zona especial de seguridad es que un territorio tendrá temporalmente unas
medidas especiales, donde intervendrán las Fuerzas Armadas, Policía Nacional y la Gobernación del Guayas”

https://www.expreso.ec/actualidad/coronavirus-falta-prevencion-empuja-militarizacion-guayas-7593.html
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Militarización de Guayaquil
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con que se militarice Guayaquil?

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio Alto
Medio

Típico
Medio Bajo Bajo

18 – 36 

años
37+ años

82% 78% 79% 80% 81% 77% 80% 80%

16%
DESACUERDO

80%
DE ACUERDO

4%
NO 

PRECISA

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio Alto
Medio

Típico
Medio Bajo Bajo

18 – 36 

años
37+ años

18% 22% 21% 20% 19% 23% 20% 20%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio Alto
Medio

Típico
Medio Bajo Bajo

18 – 36 

años
37+ años

5% 3% 7% 4% 3% 6% 6% 3%

Calif.: 5+4

Calif.: 2+1

Calif.: 3
430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

Base 805: Total 

de entrevistados 

Ecuador, marzo 

del 2020
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MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN
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Información sobre el coronavirus
¿Cree usted que los medios exageran, minimizan o son justos al dar la información sobre el coronavirus?

68%
MINIMIZAN

22%
SON JUSTOS

10%
MAXIMIZAN

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18-36 

años

37+ 

años

71% 66% 67% 67% 68% 74% 76% 62%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18-36 

años

37+ 

años

21% 23% 20% 25% 21% 24% 17% 26%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio 

Alto

Medio

Típico

Medio

Bajo
Bajo

18-36 

años

37+ 

años

8% 11% 13% 8% 12% 2% 7% 12%

430 375 63 190 474 78 575 230

403 403 105 184 397 119 372 433

Base 805: Total de entrevistados 

Ecuador, marzo del 2020

430 375 63 190 474 78 575 230

403 403 105 184 397 119 372 433

430 375 63 190 474 78 575 230 NP

403 403 105 184 397 119 372 433 P

NP= Base No Ponderada

P= Base Ponderada
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MENSAJE DE 
LAS MARCAS
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Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio Alto
Medio

Típico
Medio Bajo Bajo

18 – 36 

años
37+ años

5% 8% 7% 7% 6% 7% 6% 7%

Género Nivel Socioeconómico Edad

Medio Alto
Medio

Típico
Medio Bajo Bajo

18 – 36 

años
37+ años

95% 92% 93% 93% 94% 94% 94% 93%

24 ‒

Mensajes positivos de las marcas
¿Cree usted que las marcas deben dar en estos momentos mensajes positivos? 

94%
Si

6%
No

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.

430 375 63 190 474 78 575 230 No Pond.

403 403 105 184 397 119 372 433 Pond.



THANK

Patrizia.Scifo@ipsos.com

Patrizia Scifo
Gerente Cuantitativa

mailto:Patrizia.Scifo@ipsos.com

